Волонтёрская (добровольческая) деятельность

Волонтёрская (добровольческая) деятельность студентов связана со сферой культуры и искусства. 
В 2018 году в План мероприятий по проведению в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Года добровольца (волонтера) были включены социокультурные проекты БУ «Сургутский музыкальный колледж» «Обнимая сердца» и «Творите музыкой добро».
В качестве волонтёров студенты привлекаются к участию в акциях «Библионочь», «Ночь в музее», «Ночь искусств»; «Я – избиратель», «Большой этнографический диктант», «Тотальный диктант», фестивалях «Зеленый шум», «60-я параллель», городских проектах «Сургут – наш общий дом», «Национальная мозаика», благотворительных аукционах. 
Востребована волонтёрская помощь студентов (в качестве рабочих сцены, статистов, дежурных, регистраторов и т.п.) в реализации проектов, проведении концертов, в том числе филармонического проекта «Школа музыки», творческой школы «Новые имена Югры», Окружного конкурса исполнителей на струнно-смычковых инструментах, Открытого окружного конкурса юных пианистов «Волшебные клавиши», Всероссийской научно-практической конференции «Теоретические и практические аспекты образования в сфере культуры и искусства», Всероссийского конкурса баянистов и аккордеонистов «Югория», концертах, посвящённых памятным датам, государственным праздникам.
В 2018 году в волонтёрскую деятельность были вовлечены 88% обучающихся колледжа.
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