Критерии оценивания вступительных испытаний по специальности 53.02.06 «Хоровое дирижирование»
1. Критерии оценивания исполнительской подготовки по специальности 53.02.06 «Хоровое дирижирование»: 
Оценкой за вступительное испытание по исполнительской подготовке является сумма набранных баллов за каждую форму работы. 

Исполнение вокального либо хорового  произведения:

5 баллов:

Наличие отличных вокальных навыков: пение «на дыхании», свободный артикуляционный аппарат, чистое интонирование, музыкальность, артистизм, творческая свобода, технически грамотное и художественно-выразительное исполнение вокальных произведений.

4 балла:

Свободное и выразительное исполнение вокального репертуара, но имеются отдельные стилистические неточности и небольшая эмоциональная закрепощенность. 

Хороший уровень владения техникой пения, хорошие вокальные данные, яркое и образное воплощение художественного образа, однако имеются отдельные технические погрешности и незначительные помарки в чистоте интонирования.

3 балла:

Не достаточно хорошее (в части вокальной техники и исполнительской концепции) исполнение сольной программы. Встречаются неоднократные интонационные и ритмические ошибки, проблемы с певческим дыханием, отсутствие навыков соединения певческих регистров, владения кантиленой, неубедительное раскрытие художественного образа и драматургии.

2 балла:

Слабо выражены вокальные данные, малохудожественное и недостаточно образное исполнение. В исполнении содержатся значительные ошибки, влияющие на целостное художественное восприятие произведений, имеют место значительные технические, интонационные, темпо-ритмические, текстовые погрешности при эмоциональной закрепощенности вокального исполнения.

1 балл:

Невыразительное, неартистичное исполнение программы с ошибками в литературном и музыкальном тексте, отсутствие навыков певческого дыхания и грамотной артикуляции, фальшивое интонирование. Отсутствие твердого знания текста вокальных произведений.

Чтение литературного текста (стихотворение, проза) наизусть:

5 баллов:

Безупречное исполнение стихотворения, басни или прозы наизусть с выражением, осознанное выделение особенностей диалоговой речи, слов автора. Четкая дикция. Ярко выраженная эмоциональная отзывчивость к тексту произведения и проигрываемой ситуации в произведении, яркая индивидуальность.

4 балла:

Уверенное исполнение текста стихотворения, басни или прозы наизусть, чтение с выражением, осознанное выделение смысловых фрагментов текста автора. Присутствуют дикционные неточности или формальность в выражении.

3 балла:

Литературные произведения воспроизведены формально, неосмысленно. Присутствует слабовыраженная эмоциональная отзывчивость на текст.

2 балла:

При исполнении литературных произведений допущены грубые смысловые ошибки, выражено непонимание содержания произведения, продемонстрировано неточное знание текста автора, присутствует зажатость и эмоциональная неотзывчивость.

1 балл:

Отсутствие твердого знания литературного текста. Предложенный литературный материал исполняется вяло. Эмоциональная отзывчивость слабая. Присутствуют дикционные нарушения.

Исполнение программы по фортепиано:

5 баллов:

Отличное владение инструментом. Точное исполнение текста наизусть, ритмическая точность, техническая свобода, владение голосоведением и грамотной педализацией, грамотность прочтения музыкального текста с выполнением авторских указаний – штрихов, нюансов, темпов, динамики; высокий уровень владения способностью отображать образно-художественную сторону музыкального произведения, артистичность и убедительность исполнения.

4 балла:

Точное исполнение текста наизусть в правильных темпах, но технически не достаточно свободное, со звуковыми погрешностями и незначительными отклонениями от стилистических или жанровых особенностей исполняемых произведений.

3 балла: 

Исполнение произведений характеризуется в целом эмоциональной и технической вялостью, неполной выверенностью динамических и других выразительных средств.

2 балла:

Исполнение программы с большим количеством ошибок: неверные ноты, штрихи, несоблюдение динамики, агогики и других ремарок, указанных автором. Несоответствие стилевым особенностям исполняемых произведений. Низкий уровень владения звуковедением и звукоизвлечением. 

1 балл:

Незнание наизусть нотного текста, слабое владение навыками игры на инструменте.

Собеседование:

5 баллов: широкий культурный кругозор, грамотный ответ на вопросы коллоквиума с

использованием различных источников.

4 баллов: грамотный ответ, наличие исправимых ошибок при дополнительных (наводящих) вопросах

3 баллов: неполные ответы на вопросы коллоквиума.

2 балла: ответы на вопросы коллоквиума содержат ошибки.
1 балл: отсутствие знаний по вопросам коллоквиума.

Проходной балл по итогу вступительного испытания-8.

2. Критерии оценивания музыкально-теоретической подготовки по специальности 53.02.06 «Хоровое дирижирование»

Итоговое количество баллов за вступительное испытание по музыкально-теоретической подготовке выставляется в соответствии с суммой набранных баллов за каждую форму работы (максимальное количество баллов – 20, проходной балл - 10):

«Письменный диктант» 

5 баллов – диктант написан полностью без ошибок в ритме и тексте, грамотно оформлен. 

4 балла – диктант в целом написан с небольшим числом незначительных ошибок в ритме, тексте и оформлении (2-4). 

3 балла – диктант написан не полностью и/или с большим числом ошибок в ритме, тексте и оформлении (5-7). 

2 балла – диктант написан частично (не более половины) с большим числом грубых ошибок в ритме, тексте и оформлении. 

1 балл – диктант не написан или написаны отдельные фразы или мотивы.

«Слуховой анализ» – проверка уровня развития музыкального слуха, навыка определения по слуху 3 х видов мажора и минора, отдельных интервалов и аккордов, а также их последовательностей в тональности и вне лада.

5 баллов – уверенное и безошибочное определение на слух гамм, интервальных и аккордовых последовательностей в тональности и вне тональности.

4 балла – небольшое число ошибок (2-3) при определении на слух гамм, интервальных и аккордовых последовательностей.

3 балла – большое число ошибок (3-5) при определении на слух интервальных и аккордовых последовательностей, отдельных интервалов и аккордов.

2 балла – навыки по слуховому анализу почти не развиты, с трудом (с ошибками) определяет и воспроизводит отдельные интервалы и аккорды.

1 балл – отсутствие необходимых навыков по слуховому анализу или отказ от выполнения данного задания.

«Интонационные упражнения» – оценка качества интонационного исполнения гамм, отдельных интервалов и аккордов в тональности и вне лада, а также разрешений неустойчивых интервалов и аккордов.

5 баллов – чистое интонирование звукорядов гамм, интервалов и аккордов. 

4 балла – не очень точное интонирование гамм, интервалов, аккордов. 

3 балла – интонационные ошибки при пении гамм, интервалов и аккордов, неточное воспроизведение звуков сыгранных в созвучиях. 

2 балла – многочисленные ошибки (более 5-и) при интонировании гамм, интервалов и аккордов. 

1 балл – задания не выполнены или отказ от выполнения данного задания. 

«Теоретическая подготовка» – определение уровня и объема теоретических знаний в соответствии с программными требованиями, навыка быстрого и правильного  построения от звука и в заданных тональностях звукорядов, интервалов и аккордов с разрешением при необходимости. 

5 баллов – очень хорошая теоретическая подготовка, правильное построение звукорядов гамм, интервалов и аккордов. 

4 балла – пропуск названий ключевых знаков или небольшое число ошибок (1-2) при построении интервалов и аккордов. 

3 балла – неуверенное знание теоретического материала, медленное и неточное построение гамм, интервалом и аккордов (3-4 ошибки), не очень уверенные и точные ответы на вопросы по соответствующему теоретическому материалу. 

2 балла – очень слабая теоретическая подготовка на уровне начальных знаний музыкальной грамоты, многочисленные ошибки (более 5-и) при построении гамм, интервалов и аккордов. 

1 балл – теоретическая подготовка отсутствует, задания не выполнены или отказ от выполнения данного задания.
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