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Уважаемые дамы и господа!
Бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский музыкальный колледж» проводит курсы повышения квалификации по дополнительным профессиональным образовательным программам (Лицензия на осуществление образовательной деятельности от 02.06.2016 №2660, выданная Службой по контролю и надзору в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа — Югры):
ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬСТВО (фортепиано, оркестровые струнные инструменты, оркестровые духовые и ударные инструменты, оркестровые народные инструменты, камерный ансамбль и концертмейстерский класс);

ТЕОРИЯ МУЗЫКИ

МУЗЫКАЛЬНОЕ ИСКУССТВО ЭСТРАДЫ (ЭСТРАДНОЕ ПЕНИЕ)

ХОРОВОЕ ДИРИЖИРОВАНИЕ

· 27.10 - 01.11.2016 года -  преподаватели, концертмейстеры  всех отделений  ДШИ, 
                                   Музыкальные руководители ДОУ, учителя музыки СОШ (72 часа)
Программа курсов включает творческие встречи, мастер-классы, лекции  профессоров ведущих вузов культуры и искусства:
Худяков О.В. (флейта) – профессор Московской государственной консерватории имени П.И.

Чайковского, г. Москва;
Струков А.С. (фортепиано) – профессор Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, г. Москва;

Бочкова И.В. (скрипка) – профессор, Народная артистка России, зав.кафедрой Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, г. Москва;

Ломинадзе Н.Д. (камерный ансамбль) – преподаватель Академического музыкального колледжа при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, г. Москва;
Кирнарская Д.К. (теория музыки) – профессор, проректор по научной работе и связям с общественностью, зав.кафедрой истории музыки Российской академии музыки  им. Гнесиных, 
г. Москва;

Рыжинский А.С. (хоровое дирижирование) – кандидат искусствоведения Российской академии музыки  им. Гнесиных, г. Москва;
Рева В.В. (скрипка) – кандидат искусствоведения, профессор Уральской государственной консерватории  им. М.П. Мусоргского, г. Екатеринбург;
Уляшкин М.И. (домра) – профессор, зав.кафедрой Уральской государственной консерватории им. М.П. Мусоргского, г. Екатеринбург;
Ивукин В.П. (труба) – профессор Уральской государственной консерватории им. М.П. Мусоргского, г. Екатеринбург;
Бархатова И.Б. (эстрадный вокал) – профессор, зав.кафедрой музыкальное искусство эстрады Тюменского государственного института культуры, г. Тюмень;
Алешина З.И. (баян, аккордеон) - профессор, Заслуженная артистка РФ; Заслуженный деятель культуры ХМАО - Югры; Лауреат премии Губернатора ХМАО-Югры,  г. Ханты-Мансийск;
Царегородцева Л.М. (фортепиано) – кандидат искусствоведения, почетный работник СПО РФ, заведующий окружным методическим отделом художественного образования ХМАО-Югры, 

г. Ханты-Мансийск.
Дополнительная информация:
27.10-29.10.2016 года в  Органном зале Сургутского музыкального колледжа пройдет семинар по теме «Сопровождение и развитие талантливых детей и молодежи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» и мастер-классы профессоров и преподавателей ведущих вузов культуры и искусства; 
28.10 – 29.10. 2016 года  - IV Всероссийская научно-практическая конференция «Теоретические и практические аспекты образования в сфере культуры и искусства»;
29.10 – 03.11. 2016 года - Осенняя творческая  школа исполнительского искусства для одаренных детей и преподавателей «Новые имена Югры».
Продолжительность курсов – 72 часа

По окончании курсов выдаётся удостоверение установленного образца
Стоимость обучения: 72 часа -  8800 руб.  
Курсы проводятся на базе Сургутского музыкального колледжа по адресу: 
г. Сургут, ул. Энтузиастов, 28. 

Согласно п.3,4. ст.76 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» слушателям с собой иметь копию паспорта и копию диплома об образовании.
Проезд, питание и проживание за счет направляющей стороны. В заявке следует указать: полное название, юридический адрес и банковские реквизиты направляющей организации, ФИО слушателя, специальность, тема курсов, форма оплаты, контактные телефоны.
Информацию по вопросам организации курсов можно получить в методическом кабинете  по телефонам: 8 (3462) 35-22-98, 8 (3462) 32-94-07; 8-922-658-74-64  (Харитонова Елена Алексеевна).
Факс: 8 (3462)  32-94-07, 35-22-48

E-mail: smcmetodist@mail.ru
Официальный сайт: www.surgutmusic.ru
