РЕЗОЛЮЦИЯ
IV Всероссийской научно-практической конференции
«Теоретические и практические аспекты образования в сфере культуры и искусства»
28-29 октября 2016 года
Сургутский музыкальный колледж, г. Сургут

28-29 октября в Сургуте состоялась IV Всероссийская научно-практическая конференция «Теоретические и практические аспекты образования в сфере культуры и искусства». 
Конференция была организована Бюджетным профессиональным образовательным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Сургутский музыкальный колледж» при поддержке Департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
В конференции принимали участие ведущие научные сотрудники и преподаватели профессиональных организаций, представители органов исполнительной власти, руководители детских школ искусств, специалисты учреждений культуры и искусства из Москвы, Екатеринбурга, Тюмени, Ханты-Мансийска, Сургута и других городов Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа - из шести субъектов Российской Федерации и одного иностранного государства (Беларусь).
Основными целями и задачами конференции являлись: 
· определение актуальных проблем и тенденций развития в сфере культуры и искусства; создание условий для общения и обмена опытом педагогов;
· обобщение и распространение передового педагогического опыта; развитие научного потенциала педагогических работников сферы культуры и искусства; 
· формирование информационного пространства для эффективного профессионального взаимодействия педагогов при решении актуальных вопросов образования в сфере культуры и искусства; 
· содействие повышению квалификации работников образования, развитию их творческого потенциала, созданию организационно-педагогических условий для инноваций, исследовательской и проектной деятельности.
Ключевая тема конференции включала основные направления работы с одаренными детьми в рамках реализации "Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов" (утв. Президентом РФ 03.04.2012)
Представители профессионального сообщества сферы культуры и искусства рассмотрели культурно-исторические, социокультурные, психолого-педагогические аспекты проблемы эффективной работы с одаренными детьми, подчеркнули  важность ранней диагностики одаренности и развития мотивации. Поставлен вопрос о понимании «одаренности» в современных образовательных практиках и ее связи с ранней профессионализацией. Состоялся анализ проблем и обобщение опыта в области образовательных технологий, выявления и психолого-педагогического сопровождения одаренных детей и талантливой молодежи.
Участники конференции подчеркнули актуальность проблемы многоуровневого и многогранного развития личности обучающихся, выявления и внедрения эффективных методик работы с одаренными детьми; обратили внимание на необходимость осуществления комплекса мер, направленных на обобщение и распространение эффективного педагогического и исполнительского опыта.
Подчеркивая высокую степень значимости образования в сфере культуры и искусства, выразили удовлетворение высоким организационным уровнем конференции, плодотворностью состоявшихся дискуссий, мастер-классов. 
В работе конференции приняли участие 313 человек - представители науки и профессионального образования сферы культуры и искусства, преподаватели образовательных организаций системы общего образования. Участники конференции отметили актуальность и содержательность прошедшей конференции и выразили пожелания о необходимости проведения ежегодной конференции по данной проблеме. Отмечая важность педагогических инноваций, подчеркнули, что их внедрение требует эффективной поддержки со стороны органов управления и администрации образовательных организаций.
Участники IV Всероссийской научно-практической конференции «Теоретические и практические аспекты образования в сфере культуры и искусства» согласовали общую теоретическую и практико-ориентированную позицию в понимании актуальных проблем и тенденций развития образования в сфере культуры и искусства и считают необходимым рекомендовать следующее:
Министерству культуры Российской Федерации:
· способствовать формированию системы содействия трудоустройству выпускников образовательных организаций среднего профессионального образования, проявивших выдающиеся способности в выбранной специальности, в ведущие профессиональные образовательные организации высшего образования отрасли культуры;
Департаменту культуры Ханты-Мансийского автономного округа-Югры:
· поддерживать окружную систему повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования сферы культуры и искусства;
· содействовать разработке окружных и муниципальных культурно-образовательных и музыкально-художественных проектов как важного условия укрепления культурно-образовательной среды округа;
· инициировать создание на базе Сургутского музыкального колледжа окружного методического центра для расширения возможностей по обобщению опыта работы с одаренными детьми; повышению профессиональной квалификации работников отрасли культуры округа; расширению возможностей инклюзивного образования в образовательных организациях сферы культуры и искусства.
Муниципалитетам:
· поддерживать детские школы искусств, музыкальные школы как источник формирования профессиональных кадров сферы культуры и искусства;
· способствовать созданию условий для эффективной реализации образовательных программ в детских музыкальных школах и школах искусств путем обновления материально-технической базы;
Образовательным организациям:
· для обеспечения преемственности образовательных программ и непрерывности образования развивать систему эффективного взаимодействия всех ступеней образования в сфере культуры и искусства (от дополнительного, предпрофессионального до профессионального и высшего профессионального);
· содействовать взаимодействию специалистов сферы культуры и искусства и общего образования в совместных творческих и образовательных проектах, направленных на выявление и поддержку одаренных детей;
· способствовать дальнейшему развитию комплексного подхода к системе повышения квалификации специалистов в сфере культуры и искусства;
 Сургутскому музыкальному колледжу:
· [bookmark: _GoBack]продолжить деятельность по выявлению и сопровождению одаренных детей;
· организовать ежегодное проведение научно-практической конференции по актуальным проблемам образования в сфере культуры и искусства с привлечением широкого круга специалистов различных научных направлений;
· провести юбилейную V Всероссийскую научно-практическую конференцию «Теоретические и практические аспекты образования в сфере культуры и искусства» 27-28 октября 2017 года в г. Сургуте.


Бюджетное профессиональное образовательное учреждение 
Ханты-Мансийского автономного округа-Югры
«Сургутский музыкальный колледж»
г. Сургут, 29 октября 2016 года
