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БУ «Сургутский музыкальный колледж»

г. Сургут, ул. Энтузиастов, д. 28.

тел: 8 (3462) 45-74-97

сайт: www.surgutmusic.ru
e-mail: surgutmusic@mail.ru 

Бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский музыкальный колледж» проводит повышение квалификации по дополнительной профессиональной образовательной программе (Лицензия на осуществление образовательной деятельности от 02.06.2016 №2660, выданная Службой по контролю и надзору в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа — Югры) с 24.04. по 29.04.2017 «Современные подходы и новые технологии в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидами. Организация ситуативной помощи».
Программа «Современные подходы и новые технологии в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами» была реализована БУ «Сургутский музыкальный колледж» в апреле, ноябре 2016 года в г. Ханты-Мансийске и Сургуте. Успешное обучение прошли 242 человека: преподаватели детских школ искусств, работники музеев и библиотек, театральные деятели Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

По данным Федеральной службы государственной статистики количество детей - инвалидов в Российской Федерации и Ханты-Мансийском автономном округе - Югра постоянно растет. Так, за последние 3 года (2015-2017) в Тюменской области произошло увеличение количества детей-инвалидов в среднем на 1%. 

Личность ребенка с ограниченными возможностями здоровья, его потребности и интересы должны быть в центре воспитательного и образовательного процесса, смысл которого не в коррекции отдельных функций, а в реализации целостного подхода к ребенку, развития всех его потенциальных возможностей, необходимых для полноценной жизни. Одним из значимых аспектов социальной интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), в том числе инвалидов, является создание условий для обеспечения доступности дополнительного образования. В организациях должна быть создана образовательная среда, которая вовлекает детей с ограниченными возможностями здоровья в активное социокультурное пространство, где каждый ребенок имеет возможность и средства для самовыражения и, следовательно, приобретения социального опыта.
Основная цель программы – содействие формированию теоретических и практических основ в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидами.

Для участия приглашаются: преподаватели детских школ искусств, деятели профессиональных и любительских театров, преподаватели и мастера декоративно-прикладного искусства, работники музеев и библиотек, методисты, социальные педагоги, учителя музыки, музыкальные руководители дошкольных образовательных организаций. 

В рамках реализации программы рассматриваются следующие вопросы:

· нормативно-правовые основы в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидами;
· инклюзивное образование в системе дополнительного образования детей;
· учебно-методическое обеспечение процесса работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидами;
·  творческая реабилитация детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидов;
· психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидов;
· организация ситуативной помощи.


Количество часов на освоение программы составляет 72 часа, из них: 48 часов аудиторных, 24 часа - самостоятельной работы. 


В реализации программы предусмотрены следующие формы работы: лекции, практические занятия, мастер-классы, круглые столы, дискуссии по заданным направлениям повышения квалификации; самостоятельная работа (анализ теоретического и практического материала), итоговое контрольное тестирование по содержанию модулей. 


Слушатели, успешно завершившие обучение, получают удостоверение установленного образца.
Стоимость участия  - 9100,00 рублей.

Занятия состоятся при условии набора не менее 25-30 человек. 

Согласно п.3,4. ст.76 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» слушателям с собой иметь копию паспорта и копию диплома об образовании.

Заявки принимаются по  е-mail: smcmetodist@mail.ru до 18 апреля 2017 года.
В заявке следует указать: полное название организации, ФИО слушателя, должность, контактные телефоны. Проезд, питание и проживание за счет направляющей стороны. 

Информацию по вопросам организации повышения квалификации можно получить в службе методической и информационно-аналитической работы по телефонам: 8 (3462) 35-22-98, 8 (3462) 32-94-07; (Грищенкова Галина Романовна, Харитонова Елена Алексеевна), 8-922-654-35-36 (Донченко Анастасия Сергеевна). Официальный сайт: www.surgutmusic.ru
