ИНФОРМАЦИЯ О ФОРМАХ ПРОВЕДЕНИЯ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПРИ ПРИЕМЕ НА СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

53.02.07 ТЕОРИЯ МУЗЫКИ
При приеме на обучение по программе подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) 53.02.07 Теория музыки, требующим у поступающих наличия определенных творческих способностей, проводятся вступительные испытания в порядке, установленном в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
Прием на ППССЗ по специальности 53.02.07 Теория музыки осуществляется при условии владения поступающим объемом знаний и умений в соответствии с требованиями к выпускникам образовательных организаций дополнительного образования детей (детских школах искусств по видам искусств).
Перечень вступительных испытаний творческой направленности включает творческие задания, позволяющие определить уровень подготовленности поступающих в музыкально-теоретической области, в области художественной культуры, уровень владения фортепиано. 

При приеме абитуриентов на обучение по  ППССЗ колледж  проводит вступительные творческие испытания в устной форме и форме прослушивания:
1. Музыкально-теоретическая подготовка (в устной и письменной форме);
2. Музыкальная литература и художественная культура (в устной форме);
3. Фортепиано (прослушивание).
Требования  вступительных творческих испытаний:

1. «Музыкально-теоретическая подготовка»
1. Запись одноголосного музыкального диктанта в форме периода протяженностью 8 тактов. Размеры: 2/4, 3/4, 4/4, 6/8.
Интонационные и ритмические трудности:

· 3 вида мажора и 3 вида минора, внутритональный хроматизм, отклонения в тональности первой степени родства,

· секвенции тональные и модулирующие;

· пунктирный ритм, ритмические группы с шестнадцатыми, триоли, синкопы.

Перед проигрыванием диктанта объявляется тональность и дается настройка в этой тональности. Диктант проигрывается 8 раз в течение 20-25 минут.

2. Теоретическая подготовка (письменный тест). 

· построение гамм; построение интервалов и аккордов от звука и в тональности с разрешением;  определение тональности, размера  в предложенной мелодии.
· построение от звука мажорного и минорного трезвучия с обращениями, увеличенные и уменьшенные трезвучия с разрешением, малый мажорный септаккорд с обращениями и разрешением, малый уменьшенный и уменьшённый септаккорды с разрешением. определение данных аккордов. разрешить, указать тональности. 
· определение звукорядов по построению (3 вида мажора и 3 вида минора)

3. Чтение с листа одноголосного музыкального примера с предварительным анализом его структуры (Рубец А. «Одноголосное сольфеджио» №№ 110, 140).
4. Слуховой анализ:
· Определение натурального, гармонического, мелодического мажора и минора.

· Интервалы вне лада. Определение интервалов вне лада: чистых, больших, малых, тритонов, характерных интервалов.

· Аккорды вне лада: трезвучия (мажорные и минорные с обращениями, увеличенное и уменьшенное трезвучия в основном виде), малый мажорный септаккорд с обращениями.

· Аккорды в ладу: тоническое, доминантовое, субдоминантовое трезвучия с обращениями, уменьшенные трезвучия на VII и II ступенях мажора, VII# ступени и II ступени минора. Доминантсептаккорд с обращениями. Аккордовые последовательности, включающие 7-9 аккордов. Последовательность проигрывается два раза. 

5. Интонационные упражнения вне лада и в ладу на уровне требований, предъявляемых к слуховому анализу. Интонирование гамм натурального, гармонического, мелодического мажора и минора. Пение обозначенных выше интервалов и аккордов от данного звука вверх и вниз. Пение интервальной цепочки с координацией вверх и вниз. Пение аккордов в ладу с разрешением.

2. Музыкальная литература и художественная культура
Вступительное испытание по музыкальной литературе и художественной культуре проводится в устной форме в виде подготовленных докладов по двум направлениям и коллоквиума по темам музыкальной литературы и художественной культуры. Содержание докладов должно соответствовать программе ДМШ по музыкальной литературе: характеристика эпох и стилей искусства, творчество И.С.Баха, И.Гайдна, В.Моцарта, Л.Бетховена, Ф.Шуберта, Ф.Шопена, М.И.Глинки, А.П.Бородина, Н.А.Римского-Корсакова, М.П.Мусоргского, П.И.Чайковского, С.С.Прокофьева, Д.Д.Шостаковича и др.
Доклад включает: характеристику творчества композитора и рассказ о музыкальном произведении. Доклад формируется по двум разделам:
· зарубежная музыкальная литература;

· русская (или отечественная) музыкальная литература.

Абитуриент представляет «портрет» композитора, демонстрируя знание существенных фактов его жизненного и творческого пути, сведений об исторической эпохе, национальной культуре, музыкальном окружении, а также знание жанров творчества и произведений, входящих в программу ДМШ.

Абитуриент должен рассказать историю создания произведения, обозначить его место в творчестве композитора, охарактеризовать произведение с точки зрения его образного содержания, жанра и формы, тематизма, принципов развития. В произведениях с текстом абитуриент должен знать содержание и литературный источник, в операх – уметь рассказать о композиции и драматургии.

На доклад отводится от 30 до 45 минут.
Коллоквиум по темам музыкальной литературы и художественной культуры включает вопросы, имеющие отношение к темам доклада из области литературы, живописи, архитектуры и др. в соответствии со временем творчества композитора, создания произведения и пр.
Примерный список тем для доклада.
· зарубежная музыкальная литература:

Характеристика творчества: И.С. Баха, Ф. Шуберта, И. Гайдна, В. Моцарта, Л. Бетховена, Ф. Шопена
· русская (или отечественная) музыкальная литература:

Характеристика творчества: М. Глинки, М. Мусоргского, А. Бородина, Н. Римского-Корсакова, П. Чайковского, С. Прокофьева, Д. Шостаковича
Музыкальные произведения.
· зарубежная музыкальная литература:

И.Бах: Прелюдия и фуга c-moll
И.Гайдн:  Симфония № 103

И.Гайдн:  Соната e-moll (или D-dur)

В.Моцарт:  Симфония g-moll
Л.Бетховен:  «Патетическая соната»

Л.Бетховен:  5 симфония

Л.Бетховен:  «Эгмонт»

Ф.Шуберт:  «Неоконченная симфония», 1 часть

Ф.Шопен:  Прелюдии

Ф.Шопен:  Мазурки

· русская (или отечественная) музыкальная литература:

М.Глинка:  «Иван Сусанин»

М.Мусоргский:  «Борис Годунов»

А.Бородин:  «Князь Игорь»

П.Чайковский:  «Евгений Онегин»

П.Чайковский:  1 или 4 симфония

Н.Римский-Корсаков:  «Снегурочка»

Н.Римский-Корсаков:  «Шехеразада»

С.Прокофьев:  «Александр Невский»

С.Прокофьев:  7 симфония, 1 часть

Д.Шостакович:  7 симфония, 1 часть

3. Фортепиано

Поступающий должен исполнить сольную программу, состоящую из полифонического произведения, этюда, классического сонатного а11еgrо, пьесы.

Примерная программа:

1. И.С.Бах. Прелюдия и фуга из «Хорошо темперированного клавира» или трехголосная инвенция.

2. К.Черни. Этюды ор. 740.
К.Черни. Этюды ор. 299 (более сложные). 

М. Мошковский. Этюды ор. 72.

3. В. Моцарт. Соната си бемоль мажор № 16, 1часть. 
Л.Бетховен. Соната №5, 1 часть.

4. С.Рахманинов. Мелодия, ор. 3.
А.Лядов. Прелюдия си бемоль минор, ор. 31. 
Ф.Шопен. Ноктюрн №1 си бемоль минор, ор. 9.
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